
ΠΡΟΤΑΣΗ ΠΡΟΟΠΤΙΚΗΣ -Ανεξάρτητη Αριστερή Κίνηση
Εργαζομένων Εθνικής Τράπεζας

Στην αργατιά, στη χωρατιά το χιόνι, η γρίπη, η πείνα, οι λύκοι,
ποτάμια, πέλαγα, στεριές, ξολοθρεμός και φρίκη.

Χειμώνας άγριος. Κι η φωτιά, καλοκαιριά στην κάμαρά μου.
Ντρέπομαι για τη ζέστα μου και για την ανθρωπιά μου.

Κωστής Παλαμάς
Από τη συλλογή του «Ο κύκλος των τετράστιχων (1929)

Τον Μάρτη του 2018, πραγματοποιήσαμε τη συνδικαλιστική έκδοση «Η δράση του ΣΥΕΤΕ την περίοδο της
Κατοχής – Αντίστασης και την Περίοδο των Δεκεμβριανών». Πρόκειται για τη διπλωματική εργασία του
συναγωνιστή Ακρίτα Καλούση, που είχε βασιστεί κατά μεγάλο μέρος στο Αρχείο του Συλλόγου μας. Το
βιβλίο μοιράστηκε σε χιλιάδες αντίτυπα στους χώρους της Εθνικής Τράπεζας, σε εργαζόμενους και
συνταξιούχους, συνδικαλιστικούς φορείς, πολιτικούς και κοινωνικούς χώρους.

Ευχαριστούμε θερμά κάθε συνάδελφο, συναγωνιστή, συνδικαλιστική οργάνωση, για τη
συνδρομή τους, καθώς τα έσοδα από τη συμβολική τιμή οικονομικής ενίσχυσης είχαμε προαναγγείλει
ότι θα δίνονταν στα παιδιά της Μάνδρας, επειδή ήταν ακριβώς μετά τις φονικές πλημμύρες του 2017, και
τα προσφυγόπουλα του Κερατσινίου, στα οποία δίδασκε στο δημοτικό σχολείο ο συγγραφέας της
διατριβής.

Τρία χρόνια μετά, θα θέλαμε να ενημερώσουμε ότι σε συνεργασία με τις τοπικές οργανώσεις
εκπαιδευτικών (ΕΛΜΕ και Σύλλογο Διδασκόντων) και τις επιθυμίες που μας έγιναν γνωστές, ο σκοπός
εκπληρώθηκε. Από τα έσοδα που συγκεντρώθηκαν, αγοράστηκαν δύο βιντεοπροβολείς για το Γυμνάσιο και
ένα τραπέζι πινγκ πονγκ για το Γενικό Λύκειο της Μάνδρας, ενώ για τα μαθήματα στα προσφυγόπουλα
στο Σχιστό αγοράστηκε ένα φωτοτυπικό μηχάνημα και αναλώσιμα υλικά-σχολικά είδη.
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Πιστεύουμε βαθιά ότι πρέπει σε κάθε πλευρά της δράσης μας, να συμβάλουμε όσο μπορούμε στην
ανάδειξη της ανάγκης για ένα νέο εργατικό κίνημα, που θα αλλάξει ριζικά τα πράγματα υπέρ των
εργαζόμενων.

Οι ευχαριστήριες επιστολές των εκπαιδευτικών, που επισυνάπτουμε, είναι εξαιρετικά συγκινητικές.

Θα θέλαμε να ενημερώσουμε ότι υπάρχουν ακόμη διαθέσιμα αντίτυπα της συνδικαλιστικής έκδοσης,
καθώς αξίζει να γίνει γνωστή η ιστορία του συνδικαλιστικού κινήματος των εργαζομένων της Εθνικής
Τράπεζας σε μια πολύ σημαντική περίοδο.

Είναι στο χέρι όλων μας, να ξανακάνουμε το συνδικαλισμό μια όμορφη λέξη, να επαναφέρουμε την
αλληλεγγύη στην καθημερινή μας πρακτική, να κάνουμε πράξη τα λόγια των ποιητών.
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Να σκέφτεσαι τους άλλους…

Καθώς ετοιμάζεις το πρωινό σου, να σκέφτεσαι τους άλλους.

Μην ξεχνάς να ταΐζεις τα περιστέρια.

Όταν πολέμους ξεκινάς, να σκέφτεσαι τους άλλους.

Μην ξεχνάς όσους λαχταρούν την ειρήνη.

Όταν πληρώνεις το νερό, να σκέφτεσαι τους άλλους.

Εκείνους που μόνο τα σύννεφα έχουν να τους θηλάσουν.

Όταν γυρνάς στο σπιτικό σου, να σκέφτεσαι τους άλλους.
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Μην ξεχνάς όσους ζουν σε αντίσκηνα.

Όταν τ’ αστέρια μετράς πριν κοιμηθείς, να σκέφτεσαι τους άλλους.

Εκείνους που δεν έχουνε πού να πλαγιάσουν.

Όταν ελεύθερα μιλάς, να σκέφτεσαι τους άλλους.

Εκείνους που δεν τους αφήνουν να μιλήσουν.

Και καθώς σκέφτεσαι εκείνους, τους άλλους,

Στον εαυτό σου γύρισε και πες:

«Αχ και να ήμουν ένα κερί στο σκοτάδι».

Μαχμούντ Νταρουΐς, Παλαιστίνιος ποιητής

Σεπτέμβριος 2021


